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Δημοσίευση  από  ΠΕΔ Στερεάς  Ελλάδας  (http://pedstereas.gr)

Αρχική  >  ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 16ου  ΔΣ  ΠΕΔ ΣΕ:  “Τις  προτεραιότητες  και  τα  προβλήματα  των
Δήμων  της  Στερεάς  Ελλάδας  έθεσαν  επί  τάπητος  ο  Πρόεδρος  της  Π.Ε.Δ.  κ.  Υπερήφανος  και  οι
Δήμαρχοι  ενώπιον  του  Υπουργού  Εσωτερικών,  κ.  Σκουρλέτη”.

Υποβλήθηκε  από  site_admin  στις  Πέμ,  09/11/2017  -  20:42.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 16ΟΥ ΔΣ ΠΕΔ ΣΕ: “ΤΙΣ
ΠΡΟΤΕΡΑΙΌΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΠΡΟΒΛΉΜΑΤΑ ΤΩΝ
ΔΉΜΩΝ ΤΗΣ ΣΤΕΡΕΆΣ ΕΛΛΆΔΑΣ ΈΘΕΣΑΝ ΕΠΊ
ΤΆΠΗΤΟΣ Ο ΠΡΌΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Π.Ε.Δ. Κ.
ΥΠΕΡΉΦΑΝΟΣ ΚΑΙ ΟΙ ΔΉΜΑΡΧΟΙ ΕΝΏΠΙΟΝ ΤΟΥ
ΥΠΟΥΡΓΟΎ ΕΣΩΤΕΡΙΚΏΝ, Κ. ΣΚΟΥΡΛΈΤΗ”. [1]

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Λεωνίδου 6  & Πατρόκλου –  35100,  ΛΑΜΙΑ

Email  :  info@pedstereas.gr  [2]
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“Τις  προτεραιότητες  και  τα προβλήματα των Δήμων της  Στερεάς  Ελλάδας έθεσαν
επί  τάπητος  ο  Πρόεδρος  της  Π.Ε.Δ.  κ.  Υπερήφανος  και  οι  Δήμαρχοι  ενώπιον του

Υπουργού Εσωτερικών,  κ.  Σκουρλέτη”.

Την  Τετάρτη  8  Νοεμβρίου  2017  πραγματοποιήθηκε  η  16η  συνεδρίαση  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  της
Π.Ε.Δ.  Στερεάς  Ελλάδας  στην  αίθουσα  Δημοτικού  Συμβουλίου  Λεβαδέων  (Παλιό  Δημαρχείο),  στη

Λιβαδειά   με  μοναδικό  θέμα  τη  συζήτηση  για  τα  βασικά  ζητήματα  και  τις  προτεραιότητες  των
Δήμων  της  Στερεάς  Ελλάδας.  Η  συνεδρίαση  ήταν  διευρυμένη  καθώς,  εκτός  από  τα  Μέλη  του  Δ.Σ.,

προσκλήθηκαν  και  παρέστησαν  οι  Δήμαρχοι  όλων  των  Δήμων.

Βασικός  προσκεκλημένος  ήταν  ο  Υπουργός  Εσωτερικών,  κ.  Σκουρλέτης,  ενώ
παρέστησαν  οι  βουλευτές  κ.  Πρατσόλης  (Ευβοίας)  και  κ.  Θηβαίος  (Βοιωτίας),  η
Αντιπεριφερειάρχης  Βοιωτίας  κα  Παπαθωμά,  ο  Αντιπεριφερειάρχης  Χωροταξίας  &
Περιβάλλοντος  κ.  Ταγκαλέγκας,  ο  Συντονιστής  της  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  Θεσσαλίας  -
Στ.  Ελλάδας  κ.  Ντίτορας,  Αντιδήμαρχοι,  πρόεδροι  Δημ.  Συμβουλίων  και  Δημοτικοί  Σύμβουλοι.

Αρχικά,  η  οικοδέσποινα  Δήμαρχος  Λεβαδέων,  κα  Πούλου  απεύθυνε  έναν  σύντομο  χαιρετισμό,
καλωσορίζοντας  τον  Υπουργό  στην  πόλη  της  Λιβαδειάς,  αναφερόμενη  βεβαίως  και  σε
ορισμένα  από  τα  βασικά  ζητήματα  με  τα  οποία  έρχονται  αντιμέτωποι  καθημερινά  οι  Δήμοι
και  χρήζουν  άμεσης  παρέμβασης.

Ο  Πρόεδρος  της  Π.Ε.Δ.  Στερεάς  Ελλάδας  και  Δήμαρχος  Ορχομενού,  κ.  Υπερήφανος  εξέφρασε
την  ικανοποίησή  του  για  την  παρουσία  του  Υπουργού  στη  συνεδρίαση  της  Π.Ε.Δ.,  ενώ  μεταξύ
των  άλλων  επεσήμανε:   «Είναι  τιμή  μας  το  γεγονός  ότι  βρίσκεστε  σήμερα  εδώ  για  να
συζητήσουμε  τον  τρόπο  με  τον  οποίο  θα  δώσουμε  ελπίδα  στις  τοπικές  κοινωνίες.  Η  Π.Ε.Δ.
και  οι  Δήμοι  έχουν  αναπτύξει  μια  γόνιμη  συνεργασία  με  το  Υπουργείο  Εσωτερικών  και
στόχος  όλων  μας  θα  πρέπει  να  είναι  η  μεγαλύτερη  ενδυνάμωση  της  σχέσης  αυτής  για  το
καλό  των  δημοτών  και  του  τόπου  μας.  Σας  έχω  παραδώσει  ένα  αναλυτικό  υπόμνημα  με  τις
θέσεις  και  τις  προτεραιότητές  μας,  αλλά  θα  ήθελα  να  σταθώ κυρίως  στα  εξής:

Υπάρχει  ανάγκη  για  αύξηση  των  πόρων  της  ΣΑΤΑ  και  των  ΚΑΠ  ως  αντιστάθμισμα  στην1.
ελλιπή  χρηματοδότηση  της  Στερεάς  Ελλάδας  από  το  ΕΣΠΑ λόγω στόχου  2.
Πρέπει  να  προχωρήσει  η  θέσπιση  νέου,  ευέλικτου  και  αντικειμενικού  τρόπου  κατανομής2.
των  χρηματοδοτήσεων  μέσω  της  κατηγοριοποίησης  των  Δήμων  βάσει  των
χαρακτηριστικών  τους,  με  στόχο  τη  δίκαιη  χρηματοδότησή  τους.
Είναι  απαραίτητη  η  απλοποίηση  των  βημάτων  και  των  διαδικασιών  για  τις  Δημόσιες3.
Συμβάσεις,  προκειμένου  να  επιτυγχάνεται  ταχύτερη  και  αποτελεσματικότερη  απορρόφηση
των  διαθέσιμων  κονδυλίων  από  τους  ΟΤΑ.
Θέμα  πρώτης  προτεραιότητας  αποτελεί  η  άμεση  απελευθέρωση  των  προσλήψεων  στους4.
ΟΤΑ  για  την  αντιμετώπιση  της  υποστελέχωσης  και  την  αναβάθμιση  της  λειτουργικότητάς
τους.

Τα  παραπάνω  είναι  μερικά  μόνο  από  τα  θέματα  που  αποτελούν  πάγια  αιτήματα  της  Τοπικής
Αυτοδιοίκησης  της  Στερεάς  Ελλάδας  και  για  τα  οποία  με  τη  δική  σας  όχληση  και  παρέμβαση
μπορούν  να  διευθετηθούν  ή  τουλάχιστον  να  τεθούν  στέρεες  βάσεις  για  τη  διευθέτηση  αυτή».

Εν  συνεχεία  οι  παριστάμενοι  Δήμαρχοι  έθεσαν  ζητήματα  θεσμικού  αλλά  και  τοπικού
χαρακτήρα  στον  Υπουργό  και  διεξήχθη  ένας  γόνιμος  διάλογος.

Ο  Υπουργός  ευχαρίστησε  για  την  πρόσκληση  τον  Πρόεδρο  της  Π.Ε.Δ.  Στερεάς  Ελλάδας,  κ.
Υπερήφανο  και  δήλωσε  ικανοποιημένος  από  τη  εξέλιξη  της  συζήτησης,  αναγνωρίζοντας
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μάλιστα  ότι  τέθηκαν  πολλά  σημαντικά  θέματα  για  τα  οποία  ήδη  το  Υπουργείο  επεξεργάζεται
λύσεις.  Ο  κ.  Σκουρλέτης  τόνισε:  «Μελετούμε  την  αναμόρφωση  των  κριτηρίων  κατανομής  των
χρηματοδοτήσεων  στους  Δήμους  για  να  εξασφαλίσουμε  δικαιοσύνη.  Επίσης,  άμεσος  στόχος
μας  είναι  ο  ορθολογικός  διαχωρισμός  των  αρμοδιοτήτων  των  τριών  επιπέδων  διακυβέρνησης.
Θέλουμε  να  καταπολεμήσουμε  τη  γραφειοκρατία  και  να  απλοποιήσουμε  τις  διαδικασίες  που
φρενάρουν  την  ανάπτυξη.  Προωθούμε  νέα  χρηματοδοτικά  εργαλεία  για  έργα  υδρεύσεων,
αποχετεύσεων,  μηχανημάτων  έργου,  αγροτικής  οδοποιίας  και  παιδικών  χαρών.  Παράλληλα
προωθείται  άμεσα  το  νομοσχέδιο  για  τους  ΦΟΔΣΑ.  Μέχρι  το  τέλος  του  έτους  θα  είμαστε
έτοιμοι  να  σας  παρουσιάσουμε  τον  βασικό  κορμό  των  μεταρρυθμίσεων  που  σχεδιάζουμε  να
εφαρμόσουμε  άμεσα».

Σχετικά  με  την  αλλαγή  του  εκλογικού  νόμου  οι  Δήμαρχοι  διατύπωσαν  την  ανησυχία  τους  και
τις  αμφιβολίες  τους  σχετικά  με  την  κυβερνησιμότητα  που  θα  εξασφαλίζει  το  σύστημα  της
απλής  αναλογικής,  με  τον  Υπουργό  να  διαβεβαιώνει  ότι  θα  προβλεφθούν  όλες  οι  απαραίτητες
ασφαλιστικές  δικλείδες  για  την   διασφάλιση  της  ορθής  λειτουργίας  και  της
αποτελεσματικότητας  των  δημοτικών  συμβουλίων.
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